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Öffentliche Niederschrift über die Sitzung des 

Ortschaftsrates Aderstedt vom 16.05.2019 

 
 

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 16.05.2019 

Sitzungsanfang: 18:00 Uhr 

Sitzungsort: Klubraum Aderstedt, Hauptstraße 8, 06406 Bernburg (Saale), OT 

Aderstedt  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Mike Franzelius  

Frau Christin Duft  

Frau Jana Scholz  

Herr Christian Wiltner  

Protokollführer 

Frau Yvonne Krebs  

 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

 

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung: 

  

 

a) Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55 KVG 

LSA: 

 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. Der Ortschaftsrat Aderstedt war zu Beginn der Sit-

zung mit 4 anwesenden Mitgliedern beschlussfähig.  

 

b)  Abstimmung über die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 04.04.2019: 

 

Die Niederschrift der öffentlichen Sitzung vom 04.04.2019 wurde ohne Änderungs- oder Er-

gänzungswünsche bestätigt.  

 

c) Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung: 

 

Die Tagesordnung des öffentlichen Teils der Sitzung wurde mit 4 Ja-Stimmen, einstimmig, 

festgestellt.   
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Zur öffentlichen Tagesordnung: 

 

  

 1. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

 

Gestank in Aderstedt; grenzwertige Messwerte Feinstaub 

 

Herr Ellert, Herr Kreuz, Herr Brandt, Herr Dehr und Herr Nelke von der Interessengemein-

schaft gegen den Gestank im Ortsteil Aderstedt waren zur Einwohnerfragestunde des Ort-

schaftsrates Aderstedt anwesend und stellten sls erstes dem Ortsbürgermeister, Herrn Fran-

zelius, die Frage,  auf wessen Seite er stehe und was er gegen den Feinstaub von Esco machen 

würde. 

Herr Franzelius antwortete, dass er, wie schon bei der letzten Zusammenkunft gesagt, alles in 

seiner Macht stehende tun werde, wenn der Gestank oder der Feinstaub für die Aderstedter 

und andere Bürger der Stadt Bernburg (Saale) in irgendeiner Weise gesundheitsschädlich sei-

en. 

Weiterhin werde er, wie abgesprochen, die Mitglieder der Interessengemeinschaft ständig 

über Neuigkeiten von Esco , Aurec oder anderen Behörden  informieren. 

Dieser Informationsaustausch beruhe natürlich auf Gegenseitigkeit, betonte Herr Franzelius, 

die bedeute, dass auch er ständig durch die IG informiert werden möchte. 

Weiterhin werde er mit dem Oberbürgermeister der Stadt Bernburg (Saale) einen Termin be-

züglich der Auswertung der Messwerte der Dekra vereinbaren. An diesen Termin werden 

auch Vertreter der Interessengemeinschaft teilnehmen.   

 2. Satzung zur Änderung der Entschädigungssatzung 

Beschlussvorlage 999/19 

 

  

Beschlussvorschlag: 

Der Ortschaftsrat Aderstedt empfiehlt dem Stadtrat, folgenden Beschluss zu fassen: 

 

Der Stadtrat der Stadt Bernburg (Saale) beschließt die 4. Satzung zur Änderung der Satzung 

über die Entschädigung ehrenamtlich tätiger Bürger in der beigefügten Fassung. 

 

 

Abstimmung: 

Anzahl der Mitglieder des Ortschaftsrates:  4 

davon anwesend:    4 

Ja-Stimmen:     4 
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 3. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

Danksagung zum Ende der Wahlperiode 

 

Herr Franzelius bedankte sich bei den Mitgliedern des Ortschaftsrates für die gute Zusam-

menarbeit in der Wahlperiode 2014 bis 2019. Weiterhin bedankte er sich auch bei der Stadt-

verwaltung Bernburg (Saale) für die konstruktive Zusammenarbeit.  

 

Loch in der Straße 

 

Frau Duft berichtete, dass sich ein großes Loch in der Staße Weinberg/Hauptstraße befinde. 

Hier stehe bei Regen auch immer das Wasser drin. 

 

  

 

  

 

        Für das Protokoll 

 

 

 

 

 

 

Mike Franzelius      Yvonne Krebs 

Ortsbürgermeister      Stadtratsbüro 
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